

आकाशवाणी नागपूर  
प्रादेशिक वृत्त विभाग  
प्रादेशिक बातम्या (मराठी - वेळ सायंकाळी 06.40)  
रविवार, दिनांक 28 मे 2017.

ठळक बातम्या

- 1) सगळ्या प्रकारचे धर्म, उपासना पध्दती, विचार प्रवाह, समुदाय आणि परंपरांचं अस्तित्व भारतात असून, ही आपल्यासाठी अभिमानाची गोष्ट असल्याचं पंतप्रधान श्री. नरेंद्र मोदी यांनी म्हटलं आहे.
- 2) थेट लाभ हस्तांतरण कार्यक्रमातुलं मागिल तीन वर्षांत सरकारनं 50 हजार कोटी रुपयांची यशस्वीरित्या बचत केली आहे, असं प्रतिपादन श्री. अमित शाह यांनी केलं.
- 3) केवळ सकारात्मक भूमिका घेऊन विकासाच्या कामात पक्षीय भेदाभेद विसरून प्रत्येक माणसाचं काम केलं, असं केंद्रीय मंत्री श्री. नितीन गडकरी यांचं प्रतिपादन.

आणि

- 4) देशात अहमदाबाद इथं झिका विषाणूची लागण झाल्याच्या आतापर्यंत तीन घटना दिसून आल्या.

#####

सगळ्या प्रकारचे धर्म, उपासना पध्दती, विचार प्रवाह, समुदाय आणि परंपरांचं अस्तित्व भारतात असून, ही आपल्यासाठी अभिमानाची गोष्ट असल्याचं पंतप्रधान श्री. नरेंद्र मोदी यांनी म्हटलं आहे. आकाशवाणीवरून प्रसारित होणाऱ्या 'मन की बात' या कार्यक्रमाच्या 32 व्या भागात ते आज बोलत होते. देशवासियांशी संवाद साधताना सर्वप्रथम त्यांनी रमजानच्या पवित्र महिन्यानिमित्त सर्वांना शुभेच्छा दिल्या आहेत. आपल्याला प्राप्त झालेल्या संदेशांमधून अनेक जण काहीतरी नवीन शिकत असल्याचं आढळल्याबद्दल त्यांनी समाधान व्यक्त केलं. भारतीय स्वातंत्र्य लढ्याच्या इतिहासाचा गौरवपूर्ण उल्लेख करत स्वातंत्र्यवीर सावरकरांच्या जयंतीनिमित्त त्यांनी सावरकरांच्या त्याग आणि बलिदानाची आठवण ठेवण्याचं आवाहन केलं. काळ्या पाण्याच्या शिक्षेत सावरकरांनी भोगलेल्या यातना आणि प्रत्येक राज्यातल्या, प्रत्येक भाषा बोलणाऱ्या, प्रत्येक पिढीच्या लोकांनी स्वातंत्र्यासाठी भोगलेल्या त्रासाचं स्मरण नव्या पिढीनं ठेवणं आवश्यक असल्याचं ते म्हणाले. येत्या पाच जून रोजी जागतिक पर्यावरण दिन असून, संयुक्त राष्ट्र संघटनेनं यंदा 'निसर्गाप्रति संलग्नता' ही संकल्पना ठेवली आहे. निसर्गात एक मोठी चेतनाशक्ती आणि ऊर्जा असून, पर्यावरणाचं आपण रक्षण केलं तरच पुढच्या

पिढ्यांना आपण काही देऊ शकू असं पंतप्रधान म्हणाले. पावसाळ्यात 'राज्याराज्यात' राबवल्या जाणाऱ्या वृक्षारोपण उपकमाला आणखी प्रोत्साहन आणि चालना मिळावी, अशी अपेक्षा पंतप्रधानांनी व्यक्त केली. येत्या 21 जून रोजी जागतिक योग दिन असून, योगाचा प्रचार जगाच्या कानाकोपऱ्यात झाला असल्याचं ते म्हणाले शरीर, मन, बुद्धी आणि आत्म्याबरोबरच योग आता संपूर्ण जगाला जोडत असल्याचं ते म्हणाले. आजकालच्या धकाधकीच्या आणि तणावग्रस्त आयुष्यात योगाचा अंतर्भाव अतिशय महत्वाचा असल्याचं पंतप्रधान श्री. मोदी म्हणाले. यंदा तिसरा जागतिक योग दिन आहे. यानिमित्त आजी-आजोबा, आई-वडील आणि मुलगा-मुलगी अशा तीन पिढ्यांनी सोबत योगासनं करत तसं छायाचित्रं नरेंद्र मोदी अॅप आणि माय जीओव्हीवर पाठवावं असं ते म्हणाले. ही संकल्पना सुचवणाऱ्याचं कौतुक करत त्यांनी अभिनंदन केलं. येत्या एक जूनपासून, 21 जूनपर्यंत ट्विटरवर योगासंदर्भात नियमित माहिती देण्याचं आश्वासनही पंतप्रधानांनी यावेळी दिलं.

#####

कर्मचारी भविष्य निर्वाह निधीतील अनिवार्य अंशदान 12 टक्केच राहणार आहे. केंद्रीय श्रम मंत्री श्री. बंडारू दत्तात्रय यांच्या अध्यक्षतेखाली कर्मचारी निर्वाह निधी संघटनेच्या विश्वस्त समितीची बैठक काल पुण्यात झाली. त्यामध्ये हा निर्णय घेण्यात आला. हे अंशदान 12 वरून 10 टक्के करण्याचा निर्णय यापूर्वी घेण्यात आला होता. परंतु कामगार संघटना आणि उद्योजक प्रतिनिधींनी त्याला विरोध केला. याबाबत अंतिम निर्णय केंद्र सरकार घेईल, असंही दत्तात्रय यांनी स्पष्ट केलं. कर्मचारी राज्य विमा महामंडळाच्या पुण्यातल्या बिबवेवाडी इथल्या ई.एस.आय.सी रुग्णालयाच्या नुतनीकरणाच्या कामाचं भूमिपूजन केंद्रीय श्रम आणि रोजगार राज्यमंत्री श्री. बंडारू दत्तात्रय यांच्या हस्ते काल झालं.

#####

मुस्लिम धर्मियांसाठी पवित्र असलेल्या रमजानच्या महिन्याला आजपासून प्रारंभ झाला आहे. काल संध्याकाळी चंद्र दर्शन झाल्यानं आजचा पहिला रोजा असणार आहे. यानिमित्त काल रात्री महिनाभर महत्वाच्या असलेल्या तरावीह या विशेष नमाजलाही सुरुवात झाली. पंतप्रधान श्री. नरेंद्र मोदी यांनी मुस्लिम बांधवांना यानिमित्त शुभेच्छा दिल्या.

#####

थेट लाभ हस्तांतरण कार्यक्रमात मागिल तीन वर्षात सरकारनं 50 हजार कोटी रुपयांची यशस्वीरित्या बचत केली आहे असं प्रतिपादन भारतीय जनता पार्टीचे अध्यक्ष श्री. अमित शाह यांनी केलं. गेल्या 3 वर्षात 32 कोटी गरजू लोकांच्या खात्यात लाभ थेट जमा झाल्याचं त्यांनी पीटीआय शी बोलताना सांगितलं. आधार क्रमांकाशी

जोडलेल्या या योजनेमुळं लाभात होणारी संभाव्य गळती, मध्यस्थांची आवश्यकता आणि अपात्र लाभार्थी यावर नियंत्रण मिळवणं शक्य झालं आहे. दरम्यान, पंतप्रधान श्री. नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील सरकारच्या विविध कामगिरींचा उल्लेख करताना त्यांनी सांगितलं की स्वातंत्र्यानंतर प्रथमच देशात प्रत्यक्ष आणि अप्रत्यक्ष कराचा विकास दर 20 टक्क्यांवर पोहचला आहे. वर्ष 2015 मध्ये घोषणा झाल्यापासून पंतप्रधान सुरक्षा विमा योजनेचा लाभ 16 कोटी लोकांनी घेतला आहे, असंही ते पुढं म्हणाले.

#####

समाजातली विषमता दूर करून स्वातंत्र्यवीर सावरकरांना अभिप्रेत असलेला समाज विचार जपण्याचा आपण सर्वांनी प्रयत्न करावा, असं आवाहन मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांनी केलं आहे. स्वातंत्र्यवीर सावरकर यांच्या जन्मोत्सवानिमित्त त्यांचं जन्मगाव भगूर इथं आयोजित कार्यक्रमात ते आज बोलत होते. स्वातंत्र्यवीर सावरकरांच्या साहित्य क्षेत्रातल्या योगदानाचा उल्लेख करून, सावरकरांनी मराठी भाषेला समृद्ध करण्याचंही काम केलं, असं ते म्हणाले. लातूर इथंही स्वातंत्र्यवीर सावरकरांच्या जयंती निमित्त अभिवादन सभेचं आयोजन करण्यात आलं होतं. महाराणा प्रताप यांची जयंतीही आज साजरी होत आहे. मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांनी मुंबई इथं त्यांच्या सरकारी निवासस्थानी महाराणा प्रताप यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केलं. नागपूरातही विभागी आयुक्त कार्यालयात त्यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करण्यात आलं.

#####

शैक्षणिक अभ्यासक्रमाचा आराखडा, नवीन विद्यापीठ कायद्यातील सुधारणा, प्रशिक्षणार्थी कायद्यातील बदलांमुळं रोजगाराच्या उपलब्ध होणाऱ्या संधी अशा बहुविध विषयांवर राज्याचे मुख्यमंत्री श्री देवेंद्र फडणवीस विद्यार्थ्यांनी विचारलेल्या प्रश्नांना उत्तर देणार आहेत. येत्या 29 आणि 30 मे रोजी सकाळी 7.25 ते 7.40 या वेळेत आकाशवाणीच्या सर्व केंद्रांवरून 'मी मुख्यमंत्री बोलतोय' हा कार्यक्रम प्रसारित करण्यात येणार आहे.

#####

मी माझ्या राजकीय आयुष्यात कधीही समीकरणं मांडली नाहीत लाभ-हानीचा विचार केला नाही. केवळ सकारात्मक भूमिका घेऊन विकासाच्या कामात पक्षीय भेदाभेद विसरून प्रत्येक माणसाचं काम केलं. आता मला कोणत्याही पदाची आकांक्षा नाही. भविष्यात गरीब, गरजू आणि दिव्यांगांच्या कल्याणासाठी कार्यरत राहीन असा विश्वास केंद्रीय रस्ते महामार्ग आणि नौवहन मंत्री श्री. नितीन यांनी नागरी सत्काराला उत्तर देताना व्यक्त केला. श्री. नितीन गडकरी यांच्या षष्टयब्दीपूर्ती निमित्त काल त्यांचा नागरी सत्कार करण्यात आला. तेव्हा ते बोलत होते. विकासकामांविषयी बोलताना

आज विकास करण्याची कटिबद्धता हवी. पैसा भरपूर आहे पण काम करणाऱ्यांची कमतरता असल्याचं सांगत त्यांनी खंत व्यक्त केली. येत्या काळात पेट्रोलियम पदार्थाची आयात बंद करून कृषी क्षेत्रातून बायोडिझेल, बायोप्युएल तयार करण्याचं काम करीत आहे. अनेक प्रयोगात लोक मला हसले पण आज ती बाब प्रत्यक्षात उतरत आहे, हे पाहून समाधान वाटतं असं ही त्यांनी यावेळी सांगितलं. नितीन गडकरी हे अतिशय निराळ्या स्वरूपाचं रसायन आहे प्रचंड आत्मविश्वास, उच्च मनोर्धेय आणि बोलेन ते करून दाखवणार या मानसिकतेसह काम करणारे नितीनजी आमचे सर्वांचे मार्गदर्शक आहेत. अशक्य बाब साकारण्याची क्षमता असलेला नेता म्हणजे नितीन गडकरी असं मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांनी सांगितलं. तर विरोधात राहून देखील सामान्यांची मदत करणारा मोठा नेता तसंच, संतविचार आणि देशाची काळजी करणारा नेता असं मत राज्याचे माजी मुख्यमंत्री श्री. सुशिलकुमार शिंदे यांनी व्यक्त केलं. गडकरींच्यापाठी ज्ञान, भक्ती आणि कर्म या तिन्ही गुणांचा संगम आहे. काम करताना ते कोणताही पक्ष आणि राज्य असा भेदभाव करत नाहीत. तसंच, उत्साह आणि धैर्याचं प्रतिक असल्याचं मत मध्यप्रदेशचे मुख्यमंत्री श्री. शिवराजसिंह चौहान यांनी व्यक्त केलं. नितीन गडकरी हे कर्तृत्ववान दृष्टे आणि कुशल संघटक आहेत. विकासासाठी कामं करणारा नेता यामुळे त्यांचा सर्वपक्षीय सत्कार होत आहे, असं मत राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आणि राज्याचे माजी मुख्यमंत्री श्री. शरद पवार यांनी यावेळी व्यक्त केला. मुलभूत सोयींचा विकास करण्याचं धेय्य गडकरी यांनी राखलं असून, ते सातत्यानं त्याच बाबींचा विचार करत असतात. त्यांची कामाची पध्दत ही देशाचं नेतृत्व करण्याची क्षमता दर्शवणारी असल्याचं मत छत्तीसगडचे मुख्यमंत्री डॉ. रमणसिंग यांनी व्यक्त केलं. श्री. नितीन गडकरी यांच्या सन्मानार्थ गानसम्राज्ञी लता मंगेशकर यांचा लेखी संदेश वाचून दाखवण्यात आला. तसंच, 'संसद से गडकरी' या पुस्तकाचं प्रकाशन ही करण्यात आलं. यावेळी एक कोटी एक लक्ष रुपयांच्या निधीचा धनादेश श्री. नितीन गडकरी यांना सुपूर्त करण्यात आला.

#####

देशात अहमदाबाद इथं झिका विषाणूची लागण झाल्याच्या आतापर्यंत तीन घटना नोंदविण्यात आल्याची माहिती जागतिक आरोग्य संघटनेनं दिली आहे. यात एका गर्भवतीचाही समावेश आहे. केंद्रीय आरोग्य आणि कुटूंब कल्याण मंत्रालयानं अहमदाबादच्या बापूनगर भागात झिका विषाणूची लागण झालेले तीन रुग्ण आढळल्याचं आपल्या संकेतस्थळावर जाहीर केलं आहे.

#####

भारतीय क्रिकेट संघाचे मुख्य प्रशिक्षक श्री अनिल कुंबळे यांच्या नेतृत्वातील आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषदेच्या समितीतर्फे लंडनमध्ये पार पडलेल्या वार्षिक बैठकीत

काही महत्वपूर्ण शिफारशी केल्या आहेत. झटपट क्रिकेटच्या सर्व आंतरराष्ट्रीय सामन्यांमध्ये पंचांच्या निर्णयाची समीक्षा करणारी डी. आर. एस. प्रणाली लागू करण्याची शिफारस या समितीनं केली आहे. तसंच, मैदानावर गंभीर गैरवर्तन वा हिंसा करणाऱ्या खेळाडूला परत पाठविण्याचे अधिकार मैदानावरील पंचांना देण्याचं देखील सुचविण्यात आलं आहे. याशिवाय, ऑलिंपिक क्रीडा स्पर्धेत क्रिकेटचा अंतर्भाव करण्यासाठी प्रयत्न सुरु ठेवण्याची शिफारस देखील यावेळी करण्यात आली आहे. परिषदेच्या कार्यकारी समितीच्या बैठकीत मान्यता मिळाल्यास येत्या ऑक्टोबर महिन्याच्या प्रारंभापासून त्यांची अंमलबजावणी केली जाईल.

#####

नागपूरच्या सीताबर्डी परिसरातील ऐतिहासिक किल्ला येत्या 30 जूनपर्यंत दर रविवारी सकाळी आठ ते दुपारी चार वाजेपर्यंत लोकांना पाहण्यासाठी खुला करण्यात येईल. या किल्ल्याच्या परिसरात पेयजल उपलब्ध असून, भेट देणाऱ्या पर्यटकांनी सोबत हॅडबॅग, कॅमेरा आणि भ्रमणध्वनी आणू नये, असं आवाहन संरक्षण मंत्रालयाच्या जनसंपर्क अधिकाऱ्यांनी एका अधिकृत पत्रकाद्वारे केलं आहे.

#####

ज्या शिक्षकांनी आपल्या सेवेत अद्यापपर्यंत मेळघाटात सेवा दिलेली नाही. त्यांची यादी करून त्यांना मेळघाट क्षेत्रात बदली द्यावी. याविषयीच्या तरतुदींचा अभ्यास करून हे काम तातडीनं मार्गी लावावं, असे निर्देश गृहराज्यमंत्री डॉ. रणजीत पाटील यांनी दिले. जिल्ह्यातील माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक आणि महाविद्यालयीन शिक्षकांच्या प्रतिनिधींची विविध अधिकाऱ्यांच्या उपस्थितीत सर्किट हाऊस इथल्या चर्चेत बोलत होते. तसंच, शाळा प्रवेशासाठी लॉटरी पद्धतीची उपयुक्तता तपासताना ती प्रभागनिहाय करण्याचा विचार व्हावा, जेणेकरून विद्यार्थ्यांना राहण्याच्या ठिकाणापासून जवळच्या शाळेत प्रवेश मिळू शकेल, असंही त्यांनी यावेळी सांगितलं.

#####

The End